

少用一点钱多出一份力，传递正能量

——记“镇江好人”、句容经济开发区石狮村村民李元珍

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

滕庆海 张凤春 马吉

初春的早晨，带几分寒意。李元珍拎着牛奶等慰问品和志愿者上门看望五保户侯孝虎。李元珍叮嘱他，季节转换，气温变化大，要注意冷暖。“听到哪家有困难，我总想帮一帮，习惯了。”她说。

李元珍今年76岁，是句容经济开发区石狮村的一位普通村民。从上世纪90年代开始，她热心公益，拿出子女

给的生活费，将爱心播撒到需要帮助的人身边。她是敬老助老的“爱心模范”，是关心孩子成长的“爱心妈妈”，是投身家乡建设的“热心人”。日前，在镇江市2022年第四季度“镇江好人（大爱之星）”评选中，李元珍入选“助人为乐”类“镇江好人”。

在常人眼里，李元珍这个年纪理应在家颐养天年，但她还在忙着自己的“一番事业”。村里前些年拆迁搬到了新小区，以前的邻居大多还住在一

起。虽然已是古稀之年，但她把小区年长的老人当作自己的长辈，“我妈健在时，李元珍经常来看望，陪着聊天，逢年过节带来礼品，还参加了我妈的百岁寿辰。她真是热心人。”村民侯正银说。

李元珍年轻时当过乡村医生，以崇高的医德、精湛的医术，赢得了大家的信赖和赞誉。后经过群众推选，她当上了村干部，主管妇女工作。这几年，她发挥专长，担任村里老年人的“养老顾问”，传授健康生活知识，帮助独居老人学习使用紧急呼叫系统，提醒子女在家里装个摄像头，方便及时看到老人在家的生活情况……

李元珍对孩子的关心关爱也不少。小露家境贫寒，父母生过世，留

下其孤零零的一人。李元珍看在眼里，心里，拿出3000元钱，鼓励小露继续上学，通过学习改变命运。在李元珍和社会各界的帮扶下，小露顺利读完大学，如今已成家立业，生活幸福。“从中学到大学，李奶奶经常与我谈心，鼓励我要坚强乐观，帮助我打开梦想的大门。”小露饱含深情地说。

2017年，李元珍被句容市妇联评选为“爱心妈妈”，获得了500元书卡的奖励。她当即就和村里的幼儿园联系，用卡买了书，给孩子们送过去。每逢“六一”、春节等节日，她都要东奔西走，帮助幼儿园争取资金，为孩子们送上助学金和节日礼物。她还积极参与村里的未成年人读书活动，每年都会为孩子们送新的书籍。

李元珍有着浓厚的家乡情怀，多年来她始终支持家乡建设。前些年，村里到处还是泥土地，一到下雨天，路面泥泞不堪，村委会号召集资修路。当时村民并不富裕，对修路并不积极。刚从北京女儿家回来的李元珍听说后，当即带头捐出1.2万元。“集资修路，是为了村里更好发展。孩子给的生活费，我少用一点钱，多出一份力。”李元珍的行动打动了村民，大家纷纷出资，村里通上了水泥路。

路遇行动不便的人，她会递上自己拄的拐杖；碰到生活困难的家庭，她会倾囊相助。无论认识，还是不认识，李元珍都真心善意、热情相助，一辈子踏踏实实做好人，用实际行动弘扬着真善美，传递着正能量。

让雷锋精神增强居民幸福感获得感

每月“相约广玉兰树下”

本报讯(吕文娟 林兰)“从我做起，从身边的每件小事做起，让我们一起学习雷锋……”日前，随着“最美京口人”沈海潮饱含深情的讲述，健康路街道“传承雷锋精神·筑就‘京彩健康’”志愿服务活动暨“广玉兰树下的约定”新时代文明实践志愿服务行动正式拉开帷幕。

2021年开始，健康路街道以“相约广玉兰树下”党史讲堂为载体，多形式宣讲党史知识，激发群众爱党爱国的热情和干事创业的热情。今年，街道推出“广玉兰树下的约定”新时代文明实践志愿服务行动。当天的活动约定：每月15日为“相约广玉兰树下”文明实践日，在理论学习的基础上，号召志愿者们践行志愿初心。

活动现场，党员志愿者们参观了星光义工志愿服务站点及城管小卫士教育基地，还通过清洁家园行动践行

雷锋精神。近年来，健康路街道围绕居民需求，通过“社区吹哨、团队报到”的方式，发展了31支志愿服务队，志愿者达2800余人。

“校社”联动学雷锋

本报讯(孙晨飞 杨婷)近日，和平路街道人大工委、三茅一社区、金湖社区携手开展新时代文明实践站，与镇江实验学校联合成立“伴晚童行”青少年志愿服务队，打造“红领巾”社区实践圈。

在金山水城幸福小院，志愿服务队为居民提供政策宣传、消防安全知识普及以及免费义诊、理发等便民服务。另一边，街道联合镇江实验学校开展以革命故事为题材的红色主题手工泥塑活动。同学们把自己的红色感悟创作出来，不仅传承和保护非物质文化遗产，还让百年党史走进心里。

三茅一社区党委书记丁力介绍，社区通过与共建单位、学校及党员、志

愿者的联动，成立“伴晚童行”青少年志愿服务队，进一步拓宽了社区服务居民的渠道，今后将组织开展更多的志愿服务活动，切实增强社区居民的幸福感、获得感。

让“暖洋洋”的感觉时时在

本报讯(孙晨飞 张倩)近日，宝塔街道同德里社区新时代文明实践站联合润州区审计局、12349便民服务中心开展学雷锋志愿服务活动。

活动现场设有家电维修、健康义诊、养老政策宣传、反诈宣教等便民利民志愿服务。“看见志愿者们咱老百姓的心里就暖洋洋的。”家住王家巷的居民李大爷说。

同德里社区负责人介绍，此次活动不仅为辖区居民提供了便利的服务，还营造了全社会学习雷锋精神的良好氛围。社区将不断丰富便民服务的内涵，拓宽服务领域，满足多层次、多年龄段居民的生活需求。

守护一江碧水，筑牢长江绿色生态屏障

新区全力推进事故应急闸站建设

本报讯(路晓明 杨勇)近日，记者从新区城乡建设局了解到，为护佑一江清水、持续巩固长江大保护成效，新区在工业园区的4条通江河道建设事故应急闸，与周边企业、园区内的事故应急池形成三级防控体系。应急闸建成后能有效拦截污水排入长江，长江水源又增加了一道生态屏障。

3月1日，记者来到韩桥河事故应急闸施工现场。在奇美化工厂区内，韩桥河穿厂入江，入江口上事故应急闸主体已建设完成(见图 柳加加摄)。“闸站的建设对企业来说是非常有利的，不仅能够有效管控企业初期雨水，也能很好预防事故水排入长江。”镇江奇美化工有限公司工程部负责人顾鹏介绍，企业将在今年底在闸站前建造一座缓冲池，并对原有排水口改造升级，和韩桥河水系形成三级防控体系。届时，污水排放将达到合规

化，极大提升事故水的风险防控能力。与韩桥河事故应急闸同时在建的还有汽渡路水系事故应急闸。施工现场，巨大的吊装车吊满物料，灰色的闸坝已建成，红色的闸门正在安装，闸后就是长江滩涂湿地。

“园区内有韩桥河、北山河、汽渡路水系、新竹河4条通江河道，新竹河和北山河应急闸已建设完成，具备拦截功能。”工程项目现场负责人郭晓青介绍，目前在建的是韩桥河事故应急闸及汽渡路水系事故应急闸，预计在4月竣工并投入使用。

通江三级防控体系工程将对改善长江水生态系统结构，提升水体生态功能提供有力支撑。“新区将企业、园区的事故应急池和事故应急闸形成三级防控闭环，将极大控制和消除突发污染水事件。”城乡建设局水利科相关负责人介绍，一旦发生污染事

故，企业的事故应急池可以处理少量污水，在企业应急池不够用的情况下，通过明管将污染源排入园区大的应急池中。为避免污水进入长江，事故应急闸将立即关闭，把污染源第一时间控制在一定范围内。事故应急闸不仅能够拦截污染源，同时具备常规闸站的防洪排涝、维护河道水位及稳固河坡的功能。

近日，城乡建设局还对工程开展专项检查，邀请业内专家对工程进行针对性综合检查，通过有效监管手段排除相关工程安全隐患。一旦发现问题立即要求参建方整改，形成综合整改意见，并开展“回头看”，发挥好问责机制作用，保质保量完成工程建设。

绿水青山就是金山银山。新区坚决贯彻“共抓大保护，不搞大开发”方针，守护好一江碧水，以绿色发展推动新区经济社会高质量发展。



姚桥镇调度重点工作

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 吴倩)近日，姚桥镇召开重点工作调度会，听取项目招引、安全环保、社会治理、乡村振兴等工作进展情况汇报，查找问题、分析原因、研究对策，部署下一步工作，动员全镇上下进一步坚定信心、明确目标、迎难而上，以锲而不舍的执着干劲、求真务实的工作作风，高标准、高质量完成今年各项任务。

会议指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。当前正值奋战一季度开门红的关键时期，各项工作任务艰巨繁重，各部门、各村(社区)务必清醒认识当前的形势挑战，在工作中总结经验做法，保持战略定力，坚定信心决心，挖掘特色亮点，扎实推进各项重点工作落到实处、见到成效。

会议要求，各部门、各村(社区)要围绕镇党委、政府工作部署，坚持问题导向，层层传导压力，抓细抓实各个环节。镇督查办、纪委要对具体工作进度进行督办通报，推动各项重点工作任务落地落实，确保年度任务全面完成。党员干部要展示工作活力，保持工作状态，以强烈的责任担当提振干事创业精气神，推动各项工作创先争优、晋位升级。

情暖三月学雷锋 党团先锋在行动

本报讯(卢玥)近日，大港股份开展“情暖三月学雷锋，党团先锋在行动”系列活动。公司各党支部、团支部分别组织党员、发展对象、积极分子、团员和群众线上参观湖南雷锋纪念馆网上展馆和抚顺雷锋纪念馆网上展馆。一张张图片、一段段讲述、一组组雕像让大家更真实深入地感悟雷锋同志光辉的一生，激励着大家立足本职岗位积极进取、奋发向上。

大港股份联合大港街道龙泉新苑社区组织志愿者来到镇江新区龙泉幼儿园，开展“与爱同行，守护成长——学雷锋办实事”志愿服务活动。大港股份“微·爱”志愿者们为可爱的孩子带来《雷锋的故事》等教育绘本，和他们共度快乐时光。孩子们听得全神贯注，乐于助人的种子也在他们幼小的心灵中悄悄生根发芽。随后，志愿者和孩子们参与互动答题，还为困境儿童送画册、图书等学习用品。

雷锋精神是一面永不褪色的旗帜。大港股份通过线上参观、感悟精神、暖心关爱等一系列活动，引导全体员工更加深刻领会雷锋精神，让雷锋精神绽放新光彩。



敬老爱老学雷锋

日前，丁岗镇葛村村委、葛村瑞和居家养老服务中心、葛村新苑幼儿园举办学雷锋敬老活动。在老师的带领下，孩子们准备了各种水果点心，喂给老人们吃，一起背诵《弟子规》《三字经》，老人们喜笑颜开。

刘程琳 摄影报道

讲好雷锋故事 传承雷锋精神

丁卯街道送红色文化进校园

本报讯(陆雅)近日，丁卯街道潘宗社区新时代文明实践站志愿者走进丁卯中心小学，开展“讲好雷锋故事，传承雷锋精神”——红色文化进校园活动。

“我不是英雄，也不是模范，仅仅是一名普通的老兵。”九旬抗美援朝老兵杨景云说。同学们纷纷向杨爷爷挥手致敬热烈欢呼。少先队员代表给杨爷爷戴上红领巾表达敬意。

有38年党龄的杨爷爷与学生们分享了当兵时期的故事和人生经历，带领同学们一起回顾惊心动魄的战斗、同战友们生死与共的感人事迹。讲到动情处，杨爷爷情不自禁地唱起了《中国人民志愿军战歌》。

杨爷爷与学生们一起阅读《雷锋的故事》。“钉子有两个好处：一个是挤劲，一个是钻劲，我们在在学习上，也要提倡这种钉子精神，善于挤和善于

钻。”老兵讲得用心，学生听得认真。“立正！齐步走！”操场上，身着军装的杨景云昂首挺胸，指导孩子们站军姿、敬军礼、踢正步。孩子们目光坚定，一改稚气，感受一名“小小兵”的光荣。

丁卯街道志愿者将雷锋精神落实到实际行动中，带着工具与同学们走上街头，对公共阅读栏、共享单车、公共休息处、健身器材等进行清洁，为学生树立了榜样。

这次志愿服务增强了同学们的责任感和使命感。杭菡郁同学有感而发：“此次活动让我真切地体会到‘赠人玫瑰，手留余香’带来的满足感和成就感……今后我也会多多参加志愿服务活动。”

下一步，潘宗社区将继续积极开展活动，以点滴奉献汇聚起社区的正能量，以志愿服务传递文明新风尚。



投稿邮箱:100538817@qq.com